

国家能源集团党史学习教育 简 报

第 26 期

集团党组党史学习教育领导小组办公室 2021 年 4 月 28 日

汲取党史力量 弘扬劳模精神

编者按：习近平总书记指出，劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。为大力弘扬劳动模范精神，本期简报撷取集团部分全国劳动模范、基层劳动模范群体带头学党史、悟思想、办实事、开新局典型做法与心得体会，供学习参考。

【劳模学党史】

宁夏煤业烯烃二分公司举办支部学习会，邀请全国劳动模范、烯烃二分公司杜正平分享学党史的收获。他表示，要发扬劳

动模范精神，带动和激励身边的年轻人立足岗位，学好党史必修课，当好时代答卷人。要在学真理中做“头雁”，积极参加分公司党委“烯望”红讲堂、劳动模范先进讲党史等活动，把初心和使命融入到分公司高质量发展中，力促行动转化。要在办实事中显真情，立足本职岗位为员工服务，大力推进“微心愿”征集、青年婚恋工程等民生工程，为职工幸福加分。要在开新局中勇担当，全面依托“裂变先锋”劳动模范创新工作室、新启点工作室及智能创领工作室等平台，加大科技创新、技术攻关力度，激发企业创新“活细胞”。

全国劳动模范、大渡河公司党委书记、董事长涂扬举表示，光荣属于劳动者、幸福属于劳动者。作为央企劳动者，要带头学党史、悟思想，在党史学习中汲取智慧和力量，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要带头办实事、开新局，在党史学习中找规律、找方法，更加坚定发展信心、改革决心，善于创新、勇于创新、勤于创效，努力把大渡河建设成为水电高质量发展的主力军、智慧企业建设的排头兵、全面从严治党的先锋队。

全国劳动模范、准能集团设备维修中心魏建雄表示，作为全国劳动模范，这不仅仅是个人的荣誉，更是对一个群体的认可。要将这项荣誉与党史学习教育相结合，充分发挥“魏建雄技能大师工作室”作用，在学习中悟思想、办实事、开新局，带领工作

室成员针对企业矿用大型设备出现的疑难杂症开展课题攻关。要不断加强自身学习，学党史、学理论、学业务、提素质，珍惜组织给予的荣誉，将自身的优势发挥到最大，通过师带徒、传帮带等多种形式，将技能传授给年轻人，最大限度培养更多的高技能人才，为企业、为国家创造更多的价值。

全国劳动模范、新疆能源乌东煤矿麦麦提艾力·如孜表示，要用自己的实际行动履行好劳动模范的责任和义务，这是自己的使命，也是责任。做为一名煤矿管理人员和技术人员，不但在学习中要带头学、带头讲、带头传，还要在行动中身先士卒，保安全、保生产、促发展、比贡献，以实实在在的将党史学习成果转化为工作动力。要带领矿技术人员组成突击队，围绕智能化矿山建设工作开展科技创新和技术改革，做到既节省力气又能实现经济高效发展。要在矿党委带领下全力配合做好民族团结工作，多帮助、多关心南疆富余劳动力人员，使他们真正适应矿井工作、独立上岗。

全国劳动模范、黄骅港务公司汪大春说，身为技术人员，学史力行，就要把“干”字放在第一位，以更高的标准投身科技创新工作，把大数据、物联网、区块链等技术融入公司的绿色发展中，大力推进国家煤炭应急储备点堆场改造等公司“十四五”重点建设项目，带头成立研究小组，深入研究码头门机、堆场、管状皮带机、装车楼等区域的清洁生产技术，融入到设备设计制造中，推动公司绿色转型发展。

【基层动态】

天津港务举办弘扬劳模精神、激发奋进力量主题道德讲堂，用身边人、身边事传递爱岗敬业正能量。同志们一起学习习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话，观看全国劳动模范、五一劳动奖章获得者李长安和两名天津市劳动模范唱荣鹏和谷金彪事迹宣传视频短片。讲堂上，李长安讲述了“创新研究所”团队打造国际首个“准两轮”散料装船工艺、建设专业化煤炭港口高效流程智能通道的生动实践，激发与会党员追随榜样、立足岗位建功，以匠心致初心，争做岗位上的先锋榜样。

科环集团邀请全国劳动模范、智深公司田雨聪给全体党员讲党课。田雨聪结合全国第六个全民国家安全教育日活动，带领全体党员重温习近平总书记关于国家安全的重要论述，深刻领悟国家安全是安邦定国的重要基石、是人民安居乐业的保证的重要论述。同志们表示，要从党史学习教育中汲取智慧和力量，持续发扬艰苦奋斗、攻坚克难、百折不挠、勇于创新、精益求精的精神，加快基于国产芯片的自主可控的智能系统研发，为国家科技安全贡献力量。

湖北公司组织宣讲会，邀请全国劳动模范、长源随州公司范小兵分享学习党史感悟，通过一张张老照片故事的分享，为大家讲述工作二十多年甘为奉献、不怕吃苦的奋斗经历，特别是在推进集团助力湖北疫后重振和“四重一要”重点关注项目——随州

电厂项目中，积极克服疫情、超长雨季等不利影响，仅用6个月时间取得湖北省发改委核准批复、2个月时间完成开工准备，用实际行动跑出了国家能源加速度。

胜利能源组织开展“汲取党史力量 弘扬劳模精神——永远跟党走”主题宣讲活动，由全国劳动模范、全国创新工匠张华明，中央企业劳动模范、内蒙古自治区劳动模范于宝青，集团劳动模范、锡林郭勒盟五一劳动奖章获得者张志文以及公司劳动模范张坤飞等5名成员组成宣讲团，用亲身经历和朴实语言讲述他们和所在集体的奋斗故事，从不同角度展示新时代劳动模范群体和产业工人队伍爱岗敬业、勇于创新、争创一流的精神境界，激励全体员工在弘扬劳模精神中激发创业热情，争做时代奋进者、开拓者、奉献者。

国电电力滨海热电邀请集团劳模卢刚生动讲述中国共产党的“精神谱系”，结合自身带领团队为企业实现连续三年“零非停”、获得发明专利9项、创造效益3650余万元等成果的经验，向全体职工分享了扎根企业、勤勉工作的感悟，引导职工发扬敢闯敢试、善作善成精神。

金沙江公司开展跟着劳模学党史分享式主题党日活动，邀请中央企业劳动模范职工李方平讲述党史，分享工程建设奋斗史，将党员先进性和劳模精神相结合，通过身边人讲述身边事，让党史学习教育结合弘扬劳模精神、工匠精神、劳动精神，更加入脑入心，激发公司党员职工在金沙江畔战天斗地、干事创业的工作

热情。

国华投资山东公司开展学习劳模精神、争当骐骥人才主题教育活动，组织一线员工学党史、学劳模，观看建党百年纪录片《百炼成钢-劳工万岁》，学习《榜样5》劳模事迹和习近平总书记在“全国劳模大会”上的重要讲话精神。活动邀请中央企业劳动模范、公司员工单志强用朴实生动的语言，讲述他从一名普通员工成长为技术骨干、岗位能手、劳动模范的经历和动人事迹。一线员工深刻感悟到，只要愿意付出，不怕流汗和吃苦，任何一个平凡的岗位都能创造出不平凡的业绩。

朔黄铁路开展“党史进班组”宣讲活动，集团劳模、朔黄铁路检测救援分公司刘丰分享了在工匠创新工作室发挥党员先锋模范带头作用，完成创新项目40余项，申请国家专利10余项的经验，提出作为一名新时代的铁路工人，无论身处什么岗位、从事什么工作，都要学党史、知党恩、跟党走，把党史学习教育转化为干好工作的源泉，为伟大祖国的美好明天不断贡献力量。

全国劳动模范、焦化公司安世水主动担纲“身边的榜样”党史宣讲员，放弃节假日休息时间，坚持学习党史知识主动“充电”，精心准备党史宣讲材料，记录党史笔记将近3万多字。当工友们问他累不累时，他总是说：“能够参与到党史宣讲活动中去，苦点、累点没什么，作为劳模，我只想将党史宣传工作做好，能够带领更多人学党史、知党恩、跟党走。”

报：中央党史学习教育领导小组办公室，中央督导组，国务院国资委党委党史学习教育领导小组办公室，集团党组党史学习教育领导小组成员。

送：各子分公司党委，纪检监察组，总部各部门，集团党组党史学习教育领导小组办公室各工作组，各巡回督导组。
